

專供參考
請勿發表

國際問題參考資料



會 員 部
書 庫
第 完 研 檢 檢

第

195

統

中央宣傳部國際宣傳處編譯
民國三十年 月 日

中華民國三十年三月廿六日

一 德國的春季攻勢

〔譯自本年一月二十五日民族週刊波宋尼 Stefan Possomy 著〕

大家都以為去年夏天希特勒會進攻英國，那時候的
情形似乎很有利於德國。去年七月底，英國的軍隊幾乎毫
無組織，由歌爾斯克撤退的英軍，其軍備多寡至法國口岸，
皇家空軍不十分振作，國內警備軍雖經召集，然尚未加組
織，同時遭過空前威脅的英國民心亦不夠奮發。但是希特
勒竟不在此時進攻，他又不要機進攻英倫，當然有他的充
分理由，是那些理由呢？

希特勒不早日進攻英國，并非為着談判和平這大概

是因爲軍事上的理由，很明顯的，希特勒缺少進攻英倫所必需的軍事工具，他沒有爲此特殊目的而訓練的軍隊，沒有適於渡越海峽作戰條件的軍需器材，總軍曾經受過應付荷比法作戰的訓練，他們曾在波蘭仿造法比礮台訓練士兵，他們知道如何有效的進攻這些礮台，如何巧妙的奪取這些礮台，他們知道如何去完成如何去奪取一個礮台，他們能夠作運動之戰，德國不但步兵訓練，亦此特殊戰術，即空軍和裝甲師因降落傘部隊，亦能礮隊也僅能在西天後作戰，由於這種特殊的訓練，所以德國內戰戰的勝利，實應歸功於器材質量之優良，同時參謀本部也幫同許多數謀略使同盟國極堅固之陣地皆喪失其價值，這種訓練和謀略絕不是短期間所能養成的。

法國層層之故。德國的大敵就是海峽對岸的英國。德國對於英國的國防制度，毫無頭緒，須得徹底研究，始能杜定計畫。須待這種準備的工作完成之後，始能開始訓練。要士兵學習一種從未學過的戰術，非化好幾個月的工作不可。

第一個進攻計劃就是利用赫曼向英海岸，讓兵卒躍登陸地，作步兵慣例的攻擊。赫曼現在當然已經放棄了這種觀念。英國海軍似乎不會容許大批的貨船駛近，而且登岸的步兵倘若沒有重武器助戰，似乎不易奪取英國的防禦。因此希特勒迫不得已只好展緩進攻，以待軍備及士卒訓練的改良。否則他就會冒險而進攻新的加里波利（在達達尼爾海峽左邊——譯者）。

就武器而言在大陸上雷厲風行的武器不一矣適於
蘇俄部隊發展蘇聯所急需的武器是可以效力用過
海峽的水陸兩用坦克車是與有精製轟道和天邊重兵器
如坦克大砲航空站器射的架空炮久裝甲車輛是火砲可
以遠見英海軍千噸的快艦是裝運陸上作戰火砲久裝甲
艦以及拖載制真的雲梯艦運載和潛水艇所有這些武器
在一九四〇年止日只有空軍部隊的配備充足所有器材
的製造都是從蘇聯採辦而來的。

進攻所必需的武器一旦準備就緒就着手著費好多
心思來測計進攻的效果始終是藉用海軍轟炸破壞和機
隊英國的防禦線他仍將有意無意的攻擊愛爾蘭或蘇格蘭
而使英國出動全國兵力想不清方向他仍將以整伯海軍

兵力——包括新完備之三萬五千噸的主力艦一艘和將完
成之另一噸位相等的兵力艦一艘。海戰之險，其目的並不
在摧毀英國海軍，而是在破壞英海軍的攻擊力。德國為此，
雖犧牲全相抽掉艦隊也在所不惜。他們將用大批的快船
以壓低英國的海上優勢，這故毒攻並不像表面上那樣無
稽，因為行敵迅速，航線作鋸齒形的快船不是海軍大元帥
易軍中，操盤就更不易操中，它仍很容易擊近目的物，放出兩
個或四個的魚雷，所有水雷戰艦之中，以快船最足先害英
國海軍。

希特勒估計能削弱英國海軍和皇家空軍英國必至退
守自己海岸。德人自信以水陸兩用坦克車，鐵甲炮艦，及俯
衝轟炸機即可擊毀此種防禦。英國系射炮。徑的窄小以

及自乙鉄甲裝炮火的迅速集中，更加強了他們的對峙的信心。強渡線桌一經築好，英國艦隊實力一經削弱，給各線一經組成，閃電戰就可以開始，那時候不是攻打堅固的馬奇諾防線，而是攻打鬆弱的工作，納粹在英倫三島一旦獲得立足之地，他們就可以利用前此曾使他們在大陸上獲勝的大量物資，德人等候這個機會已經等了很久了！

英國在去年七月以後，如果不能改善和增加她的軍械而德國又能生產各種當時所需的器材，形勢一定非常嚴重，幸喜這兩種情形都沒有發生，德國故全力於軍火的生產，但因為忙於實際作戰，準備特種器材的時間不多，雖令英國的封鎖和轟炸^{不能}分別減德國的生產，德人也不能解決自己的困難，因此德國軍械生產的減少是可以想見

的。再者，德國目前必須製造的戰爭新式武器比以往的武器設計得多，譬如快艇、裝甲車及水陸兩用坦克車等的發動機都完全是新式的，馬力甚優，普通飛機的馬力尤大。這種困難若不能克服，必至妨礙較簡單的發動機之製造。若因目前製造這樣的發動機很把握，很顯然的當希特勒的龐大責任當前之時，他的工業情況已在日趨衰落。

英德兩國在今後決戰時，無論雙方能出動多少架飛機，德國空軍在數量的優勢顯然已趨降落。再者，空軍只能在日間擊同作戰，而它的白晝進攻常與皇家空軍所轉機，最著奇效的斯去卡斯 Stukas 機已不能再如當日之表現。雖然它在英國領空上不會遇到戰鬥的羣——在德國空軍很少遇到敵國戰鬥機——而且會遇到較差的飛機。英國

入現在已習慣併行轟炸的開端。這一與後身緊。法國士兵
久喪氣。並非由於炸彈而是因為俯衝的震動。英國人現在
已經司空見慣不以為奇。這就是說。德國軍中有空軍。並不能
爭得英國的陣地。非待空襲隊不可。德軍既須倚空襲隊進
攻英國。就非常困難。因為單有強攻隊。是很不容易使敵
隊渡過海峽。很不容易供應大量糧隊的需給的。

英國目前所具備的軍需器材。確實數目雖然不知道。
於極防守嚴密。限廠所需器材。實綽有餘裕。而且美國的供
給。一向始輸入。就會大量增加。就理論上。英國已很足以阻
止德國奪取強攻隊。很有把握。打嘉陵上。目前空戰。除軍
械數量之外。目前英國軍械的質量也遠勝於德國。不過英
國缺少打嘉海峽上快機。裝甲運輸輪。和水陸兩用坦克車。

所以當海軍武器遠在為海軍打來這些目標英國不願
其備戰敵人一樣有快裝快裝備者不相同快裝應有裝固
的裝甲艦上不裝魚雷只裝大口徑的平射炮實為肉體及
液火噴射器這較快裝是新的海軍進攻戰術最有效果的武
器

德國一又發射海軍大國要抵抗德國的海軍必須具
備與之相等的軍械配備有水雷水中炸彈和魚雷如果這
些武器有的還不夠英國可以制用其他的武器如在借
岸邊航文需要安置回庫放出燈油就是其中的一樣止規般
務款可以有效的對付任何海上侵襲的軍武器但是英國
如果款款不夠應用非倚賴艦隊不可那麼她一定會受外
大的損失因此俄令德國可以在英領土上獲得幾個強據

都來亦須化很大的代價這雖未列希特勒與希特勒
莫不將不惜的投最膏血的代價甚至於犧牲他軍隊的中堅
份子但是希特勒這種物價一定會崩潰進攻英倫事前的
攻勢力量

希特勒動一員則其後果如何他的強硬據要與人進行
久未完成的西德人的災難其後情形如何這值得研究的
研究其因此必感到軍事上的領導如作戰的幾何不能概
論然因於軍事領導和作戰幾何等事固如果軍力雄厚這二
者何事不子什麼不過以希特勒的軍備而想成功的防禦
亦非智慧可以代替物資一定是很不實際的其自換中
型坦克車如果英軍參謀本部仍留意於已失時效的法國
戰術情事一是很壞如果參謀本部真能覺悟以精練的德

勞素補填物質的劣勢，較在法國作戰時更善用它的武器，
精勇一定很好。幸喜英國參謀本部已從法國戰場得了教
訓。英國的戰時行政目前尚有可以改進之處，但是軍事專
門人才現在都各負有專責。補比亞、阿爾巴尼亞之役以及
英倫三島防禦之改組都表示英國軍事當局已在使他們
的觀念和方法適應於現代的環境。

採取守勢的一方，要抵抗裝甲部隊并不需要坦克等
量的坦克車。防守的一方，如有等量坦克車，攻勢即無可能。
守方的坦克車數如與攻方數量相等，必須利用游車
裝料，敏捷而主動的裝甲車最為游車隊所禁，特別是
在城市和公路上通行的時候。游車戰術可以利用天然的
障礙，利用掩護，炸藥，手榴彈，炮火，及人造煙幕，只在近處打

坦克車，不像在法國作戰時老遠就動手，西班牙政府軍全
無平射砲的設備，就是利用這種戰術，結果很好，從本階
級的部隊須受過良好的訓練，士氣頂得很昂揚，須有深梯
形的防禦，部隊須分散全國，但常與重要之援兵保持聯
絡。裝甲部隊如繼續不斷為規模不定的隊伍所專，為無數
陷陣所阻，一定不堪其擾，他們愈深入，可以保持的攻盡力
量就愈少，而且裝甲部隊與步兵之間的交通也會被切斷，
沒有坦克車的協助，步兵不能衝過堅守的防線，沒有步
兵，坦克車就不能佔領陣地，所以截斷裝甲部隊即等於喪
毀攻勢，當受戰線形之安全與德國步兵之時，法國參謀本
部如能善於運用，法國戰爭的結果一定不是今日這樣結
果。

英國今後絕不能再犯法國戰術上的嚴重錯誤，我們應記住，法國破壞了自己的橋樑（常時不檢點），如果不能防守淺灘，或者利用河道去毒殺德軍，法國的第三個錯誤就是以劣勢的坦克車去打優勢的德國坦克車，法國如果不是零星而是大批的利用坦克車，打真的對象不是德國的坦克車而是德國的交通和步兵，她一定是可以殺得戰果的。法國破隊不能移動，也使法軍受了牽制，但英國沒有這種缺點，英國目前有很易移動的裝甲大炮。

英國今日所處軍事形勢之所以優於去年六月法國所處軍事形勢尚有其他的理由，當時法國幾乎毫無抵抗即將領土放棄，部隊恐因被敵包圍而陷於孤立均紛紛撤退，而且法國人民未受訓練，未經武裝，不能保禦土地。

於目前的英國軍隊，即在孤立之時也準備繼續作戰。國內警衛軍的責任就在死守每一個村莊，因此德軍對英每一村莊每一橋樑每一交叉處所都準備要不可。英軍這樣不斷的堅守，很快就會削弱德軍的攻勢能力，同時英空軍的別戰也不能忽視，英軍的防守備能如此實行，一定可以克服德軍物質上的優勢。

所有這些都說明了納粹為什麼現在遲遲進維谷，不敢進攻。一方面，他們的進攻英倫的器材還未準備就緒，在另一方面，英國的實力日見增長，因此希特勒籌備持久情形就愈惡劣。在最近的將來，他如不冒險進攻（縱令武器不足），他將永無獲勝希望。他不幸進攻失敗，大批軍隊將被殲滅，威情必更掃地。希特勒目前只有兩條可能的路：第一是

像弗德夫大帝在七年戰爭時一樣，設計戰役決定戰，以拖
延的破壞戰去謀取談判的和平。其次是在蘇聯的冒險。就
他的脾氣和心理來判斷，他也許會採取後一條路。希特勒
慣用直捷方式進出困境，他的敵人常為他的大胆妄為所
震懾，弄得一時手足無措不能應付。希特勒之所以堅持表
面似不可能之事實，深乃最易完成之事，原因就在這裡。不
過，他現在所遇到的^的敵人，已經不是他以往所遇到的敵人了。

二 歐戰春季攻勢的預測

（二月十九日週報時評，包爾溫專稿）

今年的冬季，也像去年冬季的歐戰已變成了持久戰，雙
方主要的交戰國都在積極準備，預備集中全力，在來春的

大戰中一決雌雄。今年的冬天過（接上）又獲上了許多迫切
事变的陰影，舉世都在等待着春天，大家都知道春天到來，
氣候上適於戰鬥，而這次春季的決戰也許可以決定大戰
的結局。

誰先動手呢，在什麼地方決戰呢？

軸心國裡主要的交戰國是德國，但由決不讓義大利
判逆個角色不重，雖說義大利屢次敗北，但她也牽制了
英國許多兵力，她大概牽制了英國三分之一的大海軍，八師
到十二師的陸軍，在北非又牽制了他幾百架飛機，希臘約
一百架，還有英國其餘的空軍力量牽制在肯約（Kangas）和
英埃蘇丹。

英國的這許多軍隊，再加上那些令人驚異的希臘軍，

需要幾萬噸食物去供應他，而這些供應物又需要幾萬噸的船隻去運輸，而且自義大利參戰以來，地中海普通商路已被封鎖，於是運貨船只好繞道好望角，或是巴拿馬運河，英國的海軍因此也更見繁忙了。

這些事實都證明出義大利角色的重要，也證明出英國對德國的支取，惟他仍可藉他的英國的數量牽制在地中海，使他這一部不軍隊不能抽調到其他戰場上作戰。

英希的主動地位

十一月後，英國和希臘在地中海上已經搶到了主動地位，而在北非和阿尔巴尼亞已經先發制人，上週德國水上轟炸機炸燬了英國的一艘巡洋艦，這次的成绩是空前的，這艘巡洋艦也是自向波以來英國在海上第一次的犬

美英請此美軍軍艦在地中海上，可以操武揚威的自由未
去，使德因轰炸却受了些感痛了。

所以實際上說，英希同盟在地中海仍舊採取主動地
位，不過在這個戰場上好勝負也，斷不能說就是德國的勝負。
又過來說，要是義大利在北非和希臘作戰，能佔領蘇
彝士運河，攫取近東的新油源，動心圖統治東地中海平原，
那麼，美國恐怕就絕不能獲勝了。

再說，即使英國只要用現在在多勃洛克 (Tobruk) 和葛
那 (Ghazala) 作戰的軍隊就可以控制利比亞全境，事實上仍
不能轉變地中海的情況，只能夠抽調一部分陸軍出
來，到其它戰場上去作戰而已。同樣希臘在阿爾巴尼亞受的
戰爭，也決不能影響戰全局，即令他能全部征服阿爾巴

在戰場上決不能算是一戰事中的決定因素，何況這未戰大利
的根據逐漸加強希臘的陸軍，天逐漸進佔了，所以征服所
求，已定，血戰，是不容易的。

勝利之價值

如果英希聯軍，勝利，那末最後也許會使義大利退出
戰爭，或者也可以阻礙德國的軍力伸展到南方和東南方
則弱他在其他地方的力量，這在最近已表現出來了。

歐戰的主要戰場也可以說決勝的戰場是在英國。在
德國的對英空襲中，犧牲了無數生命，毀壞了無數財物，現
在已拖延至七月又又有幾次都達到了空中攻擊戰的高
峯，尤以八九月間德國瘋狂轟炸時為最，但在這空襲戰
中，英軍的活動與其說是攻擊戰，還不如說是消耗戰。

空戰的性質很像一柄兩面鋒利的劍，繼續不斷的表
現一方面可以消耗被炸國家的實力，一方面也可以予他
國內人民生命和士氣一個直接的打擊。

如果以英國一隅的戰爭而論，德國空軍在英國未能
獲得優勢，在八九兩月的攻島戰中，德國損失的飛機比英
國多三倍，駕駛員則多五倍。

雖然在一九四〇年裡雙方都損失了幾千架飛機，但
現在，雙方的飛機和駕駛員又增多了，而且，冬季時損失較
少，所以都有留首飛機可供未來春發動攻島戰，雙方都在趕造
新型的飛機，預備在春季和夏季之用。德國方面有一種新
型的赫英克耳耳(Henkel)；一種新型的梅夫斯密脫(Messerschmitt)；
一種新型的福克華克福(Focke-Wulf)；英國方面則有好幾

克恩恩機，還有美國的唐古拉斯 DB-7 改裝的夜襲機。
關於飛機的產量和飛機的實力的估計現在都不過
是臆測，（雖然也許可以得到些大致的數字）。

飛機數量的估計

英國

德國

義大利

一九三九年九月所有的各
式軍用飛機包括訓練機在內
一九三九年九月，整軍部對空軍
用飛機

六〇〇〇—九〇〇〇	八〇〇〇—一六〇〇〇	四〇〇〇—六〇〇〇
二〇〇〇—三二〇〇	四〇〇〇—六〇〇〇	二〇〇〇—三〇〇〇

戰鬥中損失之戰鬥機

自己公佈者

二、〇〇〇（估計）	一、三〇〇—一、五〇〇	一、五〇〇—二、五〇〇
-----------	-------------	-------------

敵方公佈者

二、五〇〇—三、五〇〇	五、〇〇〇—九、〇〇〇	五、〇〇〇—一〇、〇〇〇
-------------	-------------	--------------

非戰鬥機損失的估計

（包括飛機及其他原因）

二、〇〇〇—三、〇〇〇	一、〇〇〇—二、〇〇〇	二、〇〇〇—六、〇〇〇
-------------	-------------	-------------

目前英國生產及運送的估計
（各各式軍用飛機包括訓練機在內）

九〇〇—一、五〇〇	二、〇〇〇—三、〇〇〇	二、五〇〇—五、〇〇〇
-----------	-------------	-------------

(再加美國讓予英國者)

二四〇—三八〇

目前所有之各式軍用飛機

一〇,〇〇〇—一三,〇〇〇

一七,〇〇〇—二〇,〇〇〇

四〇,〇〇〇—五〇,〇〇〇

目前核軍戰鬥之軍用飛機

三,〇〇〇—四,〇〇〇

五,〇〇〇—七,〇〇〇

二,〇〇〇

轰炸的結果雙方都有死傷，在英國炸死的市民約二萬五千人，受傷的約三萬八千人，德國的死傷還不得而知。
轰炸的效果

雙方非軍事性質的損失也很多，英國的損失比德國更大，軍事方面的損失，以及因為空襲的阻撓，因為工人住家的被炸所引起的減少生產，再加上其他种种原因，英國估計起來大約損失了百分之十至五十，這並不是說生產率已落了千丈，這不過是說在某一時期預期應有的產量中，減少了百分之十至五十。據估計產量減到什麼程度，我

術是不得而知，但我可以斷定說其損失一定比英國出因為德國所轰炸的英方工業區，更多而更集中。

至於士氣方面，英國似乎比較旺盛些，要是再把義大利的士氣一比，那英國的士氣更盛。

在海上，英國的封鎖依然令義大利頭痛，這樣一來英國對油以及其他原料很感缺乏，尤其是對食糧（麥咖啡）更感棘手，德國則深感缺少滑油，另一方面，德國的封鎖對英國也是一個很大的威脅，德國乘流英國的，同盟國的和中文國的商船約四〇〇〇〇噸，而且反對鎖還在繼續着，雖然最近英國被乘流的船隻已減少許多大約一星期內仍有七萬噸。

在另一個機會上，德國在一年來依然保持去

動也。故因為德國知道英國的實力了，允許英國在歐戰的
主要戰場上發動重要的攻勢。英國也明知道這件事，德
國也知道在今年秋上也許會真在美國的援助下，在
用其工業生產以前，德國的實力可以發聲造敵，可以準
備作結束戰事的攻勢。對這件事英國也明明知道。

德國的動向

德國可能作種種動向，也許只採取一個，但大體說來
始終是與盟國聯合進行。

(一) 對英國的港口和艦隻加強轟炸，也許可以因此使
盟國本土也難以建立有效的封鎖。在戰爭中獲
勝。

封鎖，即配合轟炸港口，倉庫，工廠同時進行。在德國

看來還是太過遲了。但待向施長也許在最後勝利還沒有
到来的時候，美國對英國就已經有大量的援助了。但，話雖
如此，他却仍舊要試試的，所以戰爭的危機更要擴大，除非
德國在英國的一部份地方能獲得空戰的勝利，他才能嘗
試直接侵略英國，但，無論他的空軍在英國能否佔優勢，他
一定心^不死的要嚐試一下的。

假道愛爾蘭

(二) 假道愛爾蘭，關於這，在有關方面看來，可能性比直
接侵入英國本土還要大。在初看時，似乎攻打愛爾蘭比攻
打英國容易，但事實上，也許還要難些。那裡有英國的根據
地，比德國的根據地近，而且北愛爾蘭又有英國大軍駐紮，
英國的海軍又可以切斷德國的鐵德線，如果德國侵略者

取滿得告成功那麼德國的包封線可以更加緊而且也可以從兩方面夾擊英國。

(三) 德軍南入西班牙的直布羅陀或者也可能南入葡萄牙。這個可能性較小，因為德國在西班牙的陸砲可以橫過阿爾及西拉斯灣射到直布羅陀，這樣把直布羅陀海軍根據地的價值降低了許多，因此也增加了英國海軍的困難，即在沒有決戰以前，這也可以增強德國的實力的。

(四) 德軍經保加利亞侵入希臘或經土耳其侵達達尼爾海峽或經亞齊亞。巴爾幹半島是德國主要的供給地之一，所以這樣一來要減少一些是暫時的，但巴爾幹各國對德國的供應。

德國在巴爾幹的行動是得不償失的，(最好他能夠

和平的征服。巴爾幹德國也已經用政治、經濟和軍事的力量等，嘗試能否與不列顛的領袖（巴爾幹）談非他強和義大利同時並進進入蘇彝士那公也詳述能得火相補。他這樣也許可以挽救義大利在利比亞的潰敗，同時還可以經由土耳其和巴勒斯坦進逼蘇彝士，但這裏在是偉大的理想實行起來非常困難。

(五) 德國或促使西班牙參戰或合法軍文力以擴大西北非戰爭，所以先要在西班牙動手，這也許能增加英國的困難，但決不是決戰中勝負的因素。

英國對軸心國的意向也可以推測如下：

(一) 在利比亞完成其勝利。

(二) 擴充對希臘之援助也許最後還可助以陸軍。

(三) 加緊對義大利的空襲，逼使其退出戰場。

(四) 加強對軸心國的封鎖。

(五) 對德國加緊重炸擴大轟炸。

其舉戰的戰場

今年有一點可以斷定的，就是英國一定不從事小規模的戰鬥，而是展開對德國統治下的歐洲的陸戰。

所以大戰戰場不在地中海，而是在英帝國的本土，那裡才是決戰的場所。地中海中，英希的勝利也許還能繼續存在些時候，但也許沒有以前一樣輝煌了。這「英倫三島」海空軍中的苦戰將繼續下去，但一九四一年最大的疑向是德國將如何運用二百五十師人馬，數百萬人力以及在世界上最龐大的軍隊。

但，這相向題却又要看下面發相向題而定。德國海軍
擊敗美國的空軍呢？這次戰爭會不會陷入海空的新戰場
及封鎖的優持狀態呢？